

坚持原则,问心无愧,做人就应该这样。

一件普通的事,一句朴实的话,却让人心生感动

万一救不过来,可能这事就很难说清楚。但作为医生,我们第一时间要做的,就是救人,不应该有啥担心。”

区域新闻

男子酒后突发心脏病倒地 两医生跪地半小时轮番抢救

病人转危为安后,家属从怀疑到感激落泪

2月19日凌晨3点50分,一位患者在连云港市第一人民医院急诊室内突发心脏病倒地,两名医生在病人没有家属陪同的情况下,顾不上抢救设施到场,立即跪地采取心外按压、人工呼吸等方式施救。经过半个多小时的努力,患者心率转为正常并苏醒,此时,两位医生双腿早已麻木。

现代快报记者 王晓宇 通讯员 江荣

外表健康的男子突然倒地

昨天上午,记者在连云港市第一人民医院见到了当天在急诊室值班并参与救援的医师谢永鹏。当天凌晨3点50分左右,医院急诊内科诊室,谢永鹏刚刚诊治完一个急性胆囊炎病人,等着肝胆外科医生前来会诊。这时,一名30多岁的男子来到谢永鹏面前,声称自己跟朋友喝完酒后胸闷,“当时我看他的症状还比较正常,而且很年轻,之前也没有病史,但

我还是让他先检查。”随后,在谢永鹏的陪同下,男子做了心电图等检查,检查显示男子室性心律失常,有突发心肌梗死的危险。

发现情况不对的谢永鹏多次劝说对方住院,男子同意后,谢永鹏便给他开了临时药物,然后通知住院部人员过来接人。就在等待住院部医生过来的时候,坐在椅子上的男子突然倒地,然后全身抽搐,口吐白沫,失去了意识。

两医生跪地半小时轮番施救

谢永鹏见状,立即上前将男子身体放平,查看生命体征,发现心脏已经停止跳动。“严重的心律失常引起的心跳骤停”,经验丰富的谢永鹏立即双膝跪地救人,开始心外按压、人工呼吸。

此时,从病房赶来会诊的肝胆外科医生滕步伟刚好赶到,二话没说也加入到抢救行列,随后,

两个医生一直跪在地上,轮番徒手给男子做心外按压,整个过程持续了30多分钟。一直到4点40分左右,男子的心率终于转为正常,意识也开始慢慢清醒过来。

男子苏醒后,被医护人员送进心内科重症监护室。直到此时,两位跪在地上的医生才想站起来,却发现双腿早已麻木。

电话那头,家属哭了起来

“这样的大面积心肌梗死伴室颤,5分钟之内得不到有效治疗,大脑就会因为缺血、缺氧造成死亡,幸亏判断明确、正确及时施救,才保住生命。”连云港市第一人民医院急诊科主任刘克喜说。

当天早晨6点,病人家属才从外地赶到医院,他们拉着抢救医生的手连声感谢。原来,病人独自在连云港打工,来看病时身上只有几十元钱,要不是医务人员及时救治,肯定没命了。

谢永鹏告诉记者,在对病人进行抢救的同时,他们设法联系病人家属,好不容易找到病人在

北京工作的弟弟,但对方听了电话并不完全相信。由于当时病人意识模糊,医生也没有办法。好在后来男子清醒后与弟弟通了话,弟弟这才相信,一向健康的哥哥真的从“鬼门关”走了一遭,在电话中一下子哭了起来,连忙向医生致谢。

对于这种没有家属在场又需要急救的患者,谢永鹏坦言,其实风险很大,现在想起来也有点后怕,一旦抢救失败,很可能说不清楚,“但是作为医生,我们第一时间要做的,就是救人,不应该有啥担心。”

网友称赞

- @难免想勉强:医者父母心,中国人的医德在升级!
- @江苏如东妙妙:救死扶伤,希望这样的医生越来越多!
- @呆子1380:此二位医生才叫治病救人,悬壶济世,有医德的好医生,社会的正能量。

没什么,做人要有原则。”

好好生活,我们永远是一家人。”

女老板拾金不昧拒酬谢 失主为感谢买下一车食品

镇江一小吃摊摊主被网友赞为“最美女老板”,号召去“照顾她生意”



拾金不昧的张兴素 王先生摄

春节前,镇江市民王先生在南门大街丢失一个皮夹,拾到皮夹的小吃摊摊主张兴素拾金不昧,并婉拒酬谢。为表感谢,王先生买下了小吃摊的所有食品,并在网上发帖表扬。

“2月4日,我女儿出生第二天,忙得晕头转向。晚上6点多,去医院楼下的南门大街夜市,在第一家卖油炸食品的小摊位,买了点东西吃。吃完后又逛了逛,然后去医院陪老婆孩子。”王先生说,晚上7点多,他离开医院后才

发现,皮夹不见了,内有7000元现金和多张信用卡,王先生以为是在夜市里被人偷了。

“当时很郁闷,那个心情真是难过呀。”王先生说,他来到夜市所有去过的地方,一家一家店问,都没有。

“最后来到油炸摊位,也不抱什么希望了。”王先生问老板娘,有没有看见他的一样东西。

没想到老板娘立即回答:“不是不是一个包呀?”

“我顿时蒙了,老板娘用手指着她摊位的上面,确实是我的包!”王先生立刻掏了500元给女摊主,但她怎么也不要。两人推来推去,王先生实在过意不去,便把一车的油炸食品全买了。

2月21日晚上,王先生特意再次光顾这家小吃摊,随后将女摊主的照片发到网上,网友纷纷称赞她“最美女老板”,并号召照顾她的生意。

现代快报记者昨天获悉,这名拾金不昧的女子叫张兴素,四川人,今年30多岁,在南门大街摆摊已有八九年。对于拾金不昧一事,她说,“没什么,做人要有原则。” 现代快报记者 林清智

11年前儿子出门一去不回 11年后父子重逢相拥而泣

志愿者、民警、收养者……正是一位好心人的帮助,才让这个家庭团圆



父子重逢相拥而泣 警方供图

听到失散多年的儿子终于有消息了,宿迁市的庄德智再也坐不住了,火速赶到徐州。2月22日,这对失散11年的父子重逢,抱头痛哭。

11年前的一天,11岁的庄晓阳去镇上玩耍,从此一去不回。多年来,家人从没放弃希望,收获的却总是失望。

几天前,庄德智突然接到当地胡集镇派出所民警打来的电话,让他赶过去一下。派出所里,徐州警方通过电话向他核实情

况,庄德智接电话的手突然颤抖起来,儿子找到了!丢下电话后,庄德智雇了辆车,火速赶往徐州。

徐州市公安局公安分局刑警大队副大队长张成严,是宝贝回家志愿者协会的成员。2月19日,一个叫庄晓阳的青年向他们求助,想找到亲人。

由于离家多年,庄晓阳只提供了父亲、母亲、哥哥的名字。根据这点信息,张成严大海捞针,从河南查到安徽,最后才发现,宿迁市沭阳县胡集镇一户人家的信息与庄晓阳提供的非常相似。再经过多方调查,各类信息都符合!

见亲人前,庄晓阳特意去洗了个澡,穿上一身干净衣服腼腆地笑着。随后,转身抱住身边的一名中年男子,说:“要不是叔叔,我早就没命了。谢谢所有的人!”

这名中年男子名叫下学昌,2007年冬天,他见到了穿着破棉袄在捡瓶子的庄晓阳,便把他带回了家照顾。多年来,一直帮助孩子寻找亲人。如今晓阳要回家了,下学昌抹着眼泪说,希望晓阳“好好生活,我们永远是一家人”。

通讯员 张士新
现代快报记者 邢志刚

表情新闻

在这横幅下方方便 真会找地方

辅警街头方便被曝光,吴江区公安局表示要处理



图片来自网络

昨天,一张街边抓拍的照片在网上引起热议。照片上,一名戴着头盔、身穿制服的交通辅警,站在路边墙角小便。他头顶上方悬挂的,是“美好环境家家受益”的横幅。记者昨天采访得知,照片上的事发生在苏州吴江区。吴江区公安局回应称,相关部门正在对此事进行调查,将对当事辅警进行处理。

记者昨天搜索发现,照片最早源自吴江区当地某论坛,是一位网友在途经盛泽时抓拍到的。昨天被转到微博后,不少网友都对该辅警的行为提出批评。有网友说:“各地都在搞卫生城市,作为一个参与管理城市交通的人,做出这样不文明的行为,实在不应该。”

不过,也有人对此表示了理解。网友“Ming_hoho”说:“人有三急,何必太苛刻!”

昨天傍晚,记者采访了吴江区公安局。相关负责人告诉记者,照片上的辅警在吴江盛泽地区工作,目前相关部门已对此事展开调查,找到当事人后,将对批评教育,并按照相关规定给予处罚。这几天,公安局已对全体警务人员进行了教育,提醒他们要从自身做起,维护好城市环境。

现代快报记者 何寅平

仨警察出差扬州 顺手抓了个小偷

2月21日下午5点多钟,在扬州市区中医院附近,一名小偷偷走一名女孩手机后,被一名上海警察抓住,移交扬州民警处置。

记者赶到现场时,小偷正被3名男子摁在地上。据三名男子介绍,他们是上海警察,来扬州出差,发现小偷在偷一名女孩的手机,立即上前将小偷控制住。女孩说,手机刚买不久,值三千多块钱,多亏这几名警察及时出现。目前,小偷已被扬州警方带走。

通讯员 久建 现代快报记者 丁宇

两死两伤 煤气中毒惹祸?

昨天上午,镇江三茅官1区某栋2楼,一家四口疑因煤气中毒,被发现倒在家中,父子俩当场身亡,母子俩尚在医院抢救。

据悉,因孩子上午没有按时到校,学校打电话给爷爷,爷爷到他家,长时间敲门没有应答,开锁匠开门后才发现异常。昨天下午,幸存的2人已转入重症监护室,截至下午6点记者发稿前,两人仍在抢救,尚未脱离生命危险。对于事发原因,有关方面表示,是煤气中毒导致,但警方并无定论,有待法医出具调查结果。

现代快报记者 林清智